

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. augusztus 7. bel. s z o m b a t  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

támogatás telepszerű magánérős építkezésekhez

1982. augusztus 7. - a telepszerű, több szintes, magánérős építési forma budapesten mind közkedveltebb. miként nagy ervin, a fővárosi tanács beruházási főosztályának vezetője, az mti munkatársát tájékoztatva elmondta, budapesten az idén eddig több mint 2300 lakás épült fel ebben a formában. ez évben egyébként összesen 6500 ilyen típusu otthon befejezését tervezik, s e lakások nagyrésze a munkáslakás-építési akcióban készül.

a fővárosi tanács az építkezéseket segítve új építőipari szervezeteket, szövetkezeteket von be ezekbe a beruházásokba. az eddigiekénél több nagy alapterületű, kétszintes, előkertes sorház, teraszos, vagy beépített tetőtérrel készülő lakás létesül ily módon. a fővárosban először a hetvenes évek elején költözhetek a lakók ilyen típusu otthonokba. az igények és a lehetőségek növekedésére jellemző, hogy a hatodik ötéves tervidőszakban már a lakások 22-23 százaléka épül telepszerű több szintes, magánérős otthonként.

jelenleg a fővárosban mintegy félszáz ilyen építkezésen dolgoznak, így például az állami lakótelepeken: békásmegyeren, újpesten, kispeszen és csepelen. emellett csaknem négyezer otthon építésének előkészületei kezdődtek meg a iii. kerületben, a szentendrei út és a duna közötti területen. ugyancsak magánházakból álló lakótelep körvonalai formálódnak csepelen, az erdősor utcában - itt a csepel művek dolgozói lesznek a lakások birtokosai - és a iv. kerületben a szérűskert utcában, ahol az egyesült izzó munkásai

jutnak így lakáshoz. sokhelyütt épülnek továbbá kisebb - mintegy százlakásos - sorházas telepek, és a foghíjbeépítések egy része is a munkáslakás-építési akciók részeként ad otthont az arra jogosultaknak. ilyen például a xiii. kerületben, a visegrádi utca és a radnóti miklós utca sarkán, a bkv dolgozói részére épülő lakóház.

a munkáslakás-építést segíti a kísérletként bevezetett félkészház-akció, amelynek lényege, hogy az otthonokat a leendő lakó vagy munkáltatójának építőipari részlege fejezi be. az idén már három ház, mintegy 150 lakással épült fel budapesten. ha kedvezőek lesznek a kezdeményezés tapasztalatai, újabb hasonló beruházásokhoz kezdenek. egy másik új elképzelés is szerepel a tervek között: olyan csoportos, korszerű lakóházak létrehozása, amelyek egyesítik a családiház és a koncentrált, telepszerű építési forma előnyeit. /mti/

i zö/km/gg rj ár hgy

00.10 070882 2414

-. -

sb0002 4 160 mtib1002

új tanév a tit szabadegyetemén

1982. augusztus 7. - gazdag kínálatból válogathatnak az idén is a józsef attila szabadegyetem sorozatai iránt érdeklődők: az új ismeretterjesztési évadban 23 tudományágból mintegy 122-féle előadásorozatot indít a tit budapesti szervezete. egy-egy tudományterület népszerűsítéséből - a hagyományokhoz hűven - ezúttal is az adott témakörökben leginkább tájékozott szakemberek vállalnak részt.

a kreatív nevelés címmel új pedagógiai-közművelődési sorozatot rendez a szabadegyetem az 1982-83-as tanévben. az előadások konkrét gyakorlati tanácsokat, ötleteket, módszereket ajánlanak a pedagógusoknak, illetve kulturális területen dolgozóknak; segítséget adva ahhoz, hogy mindennapos alkotómunkájuk során élményszerűen, a fiatalok alkotói kedvére és erejére támaszkodva dolgozzák fel a műveltségi anyagot. költők, dramaturgok, bábosok, pszichológusok közreműködésével ismerkedhetnek a hallgatók az iskolai színjátszás, a bábozás, a pantomím, a gyermekirodalom felhasználásának lehetőségeivel.

ujdonságot ígér a fiatalok a mérlegen című sorozat is. a 12 előadásból álló program során neves, a valóságfeltárás és -elemzés eszközeivel dolgozó szociológusok ismertetik az elmúlt években 6 és

14 éves gyermekek körében végzett vizsgálataik eredményeit. a felnőttkori önművelés, önművelés című foglalkozások résztvevői kerekasztal-beszélgetéseken sajátíthatják el az önművelés alapismereteit. új kezdeményezés lesz idén a diáksajtó, diákújságírás című sorozat: az iskolaujság szerkesztését, tördelését, írását tanulják meg itt a speciális kollégium növendékei.

sok érdekesség között válogathatnak a matematika barátai; várhatóan népes hallgatósága lesz a számítástechnikával foglalkozó sorozatoknak. különösen az egyetemi felvételre készülő, az egyetemisták, a pedagógusok, a mérnökök és a technikusok rendszeres művelődésében, önképzésében játszanak szerepet e kurzusok, hiszen naprakész információkhoz juttatják az érdeklődőket.

a szabadegyetemi programban meghirdetett előadásorozatokra - iskolai végzettségre, foglalkozásra való tekintet nélkül - bárki jelentkezhet. szocialista brigádok, kiszervezetek, klubok, illetve egyéni érdeklődők ezúttal is válhatnak 25 különböző előadásra szóló bérletet. a beiratkozás szeptember 6-án kezdődik, és - munkanapokon - két hétig tart a tit kossuth klubjában /viii., muzeum u. 7././mti/

i/kj rj hgy

00.11 070882 2423

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

magyar kohászati gépek mannesmann technológiákhoz

1982. augusztus 7. - rendkívül gyorsan, mintegy három hónap alatt eleget tett az nszk-beli mannesmann-demag cég megrendelésének a csepeli egyedi gépgyár. az nszk-beli vállalat lemezhengerművet épít belgiumban és komplett technológiáihoz sok gépet külföldi partnerektől rendelt meg. a cég megbízásaiért erős verseny alakult ki a kohászati berendezéseket gyártó, főleg európai vállalatok között.

a mannesmann-demag ugynevezett bugafordító és lemezfordító berendezést rendelt a csepeltől. a mintegy 10x20 méteres óriásgépekhez kilenc méter hosszú tengelyek, hatalmas emelőkarok és tartóelemek is tartoznak. a kivitelezési munkákat az nszk-beli

tervezők és szerkesztők a gyártás során többször is ellenőrizték, mert szorított a határidő. a belgiumi szerelési ütemtervnek megfelelően az egyedi gépgyár július végén, pontosan a kitűzött határidőben átadta a gépeket.

a gyártás során számos új technológiát is alkalmaztak csepelen. egyebek között az eddigi gázipisztolyos melegítés helyett ugynevezett indukciós módszerrel egyenletesebbé tették a lemezfelületek hőmérsékletét, új hegesztési eljárásokkal pedig a megmunkálás idejét egynegyedére csökkentették, s többszáz ezer forint értékű energiát megtakarítottak. az új gyártási módokat a jövőben a gyár szélesebb körben kívánja alkalmazni. /mti/

sz/rj sl hgy

00.12 070882 1381

-. -

sb0004 4 160 mtib1004

televíziós portréfilmek

1982. augusztus 7. - több portréműsor munkálatai fejeződtek be a napokban a televízió műhelyeiben. nemeskürthy istván író, kritikust, filmesztétát, irodalomtörténészt és filmstúdió-vezetőt horváth ádám rendező irányításával vallatja a tv-stáb életéről, munkásságáról. a filmtudományok doktora - gaál istván, gábor pál és jancsó miklós segítségével - izgalmas kérdésekre válaszol: mi a feladata ma egy producernek, lehet-e valaki ma is polihisztor s milyen nemzeti önismeretünk állapota.

bertók lászlót, az új magyar lira egyik jeles képviselőjét idén tüntették ki józsef attila-díjjal. bükkösdí lászló szavak a sugólyukból címmel összeállítást készített a világ dolgaira és személyiségének belső rezdüléseire egyaránt figyelő költő verseiből, amelyeket többek között balikó tamás, győry emil és lukács józsef színművészek szólaltatnak meg.

babiczky lászló csányi lászlóval, a dunatáj szerkesztőjével beszélget a tv-kamerák előtt. a szekszárdi líterátor rendszeresen jelentkezik tanulmányaival, irodalmi riportjaival a folyóiratokban, s az elmúlt évben jelent meg esszéregénye, szekszárdi napló címmel.

a képzőművészek képviselőjében boldizsár istván festőművész mutatkozik be a tv-nézőknek a közeljövőben. a portréműsorban d. fehér zsuzsa faggatja a 85 esztendőes mestert pályájáról, a

nagybányai iskola jegyeit magán viselő művészetéről. a nézőket a film az idős alkotó műtermébe is elvezeti. /mti/

i/kj rj ár hgy

00.12 070882 1482

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

leó jégkrémgyártás éjjel-nappal  
1982. augusztus 7. - teljes a nagyüzem a budatej leó jégkrém üzemében: napi három műszakban ontják a gépek a hideg csemegét. a napi teljesítmény 4500 karton pálcikás, poharas és családi jégkrém. a kánikulában azonban ez is kevés, további 2.000 kartont igényelne a kereskedelem.

tavaly óta így is megnőtt az üzem kapacitása, új pálcikázó és családi jégkrémet előállító gépet állítottak be. jobb kihasználásuk érdekében vezették be az éjszakai műszakot, amelynek személyzete az üzem dolgozóiból verbuválódott gazdasági munkaközösség. a 15 tagú szervezet 140 éjszakára - a nyári csúcsidényre - szerződött le a budatejjel, s a megegyezés szerint a dolgozók teljesítményük után részesednek a nyereségből.

a jó színvonalú jégkrém-ellátás érdekében az üzem ezerrel bővítette hűtőpult-parkját, s így jelenleg 2.800 fagyasztóláda áll a strandokon, az abc-áruházakban, az afész üzletekben. többségüket a legforgalmasabb üdülőközpontokban helyezték el, elsősorban a balaton mellett, a velencei-tónál és a duna-kanyarban. a jégkrém-utánpótlást 38 leó-autó szállítja, s a gyors feltöltés érdekében kiépült a jégkrém depo-raktárhálózat is. gyöngyösön, pécsen, keszthelyen és győrben készletezik a jégkrémet, s még az idén balatonfüreden és szegeden is átadnak újabb depó-hűtőraktárt. /mti/

kg/rj sl hgy

00.13 070882 1350

-. -

bel

- 6 -

1982.08.07.

sb0006 4 170 mtib1006

a mocsár virága

1982. augusztus 7. - kinyílt a mocsár virága. a dráva lápos holtágaiban, ritkán látott tömegben pompázik a zöld levelű, sárgárfehér szirmu tündérrózsa. a meleg, páradus időjárás kedvez a vízi virágnak, helyenként százával virít a holtágak zöld dzsungelében. egy-egy tövön négy rózsza is nyílt és némelyiknek az átmérője eléri a hat-nyolc centimétert. az ugynevezett ó-dráván különös jelenséget figyeltek meg: a virágok jobbra-balra bókólnak, még ha a víz és a levegő nyugodt is. kiderült, hogy a vízityukok és a kisvöcskők fészkeltek be magukat a rózsatövekbe, s ők ringatják a mocsári virágokat. a tündérrózsa botanikai különlegességnek számít hazánkban és ritka volta miatt szigorú oltalmat élvez. a természetvédelemnek köszönhetően nemcsak fennmaradt, hanem a jelek szerint szaporodik is a dráva mentén. /mti/

igó/rj az hgy

00.13 070882 0859

--

sb0007 4 150 mtib1007

tavi pontyok dunai bárkában

1982. augusztus 7. - a szokásosnál mintegy három héttel előbb megkezdték a tavi halászást a paksi vörös csillag halászati tsz-ben. a szövetkezet biritói tavaiból kisebb-nagyobb, általában 90-120 dekás tükörpontyokat fognak ki, s ezeket a 6-os főút mellett, a duna szélén ringó bárkájukban árusítják. a kereslet szerint küldik az újabb pontyszállítmányt biritóról a dunához, minthogy a folyóból csak sütnivaló halat - dévért, keszeget, ritkábban süllőt - fognak, ponty csak elvértve akad hálába.

a paksi halászbárkán minden nap reggel 6-tól délig, 14-től 17 óráig, szombatokon délig vasárnaponként pedig hajnali 6-tól délelőtt 9 óráig árusítanak halat. /mti/

blb/rj az hgy

00.14 070882 0724

--

bel

- 7 -

1982.08.07.

sb0008 4 160 mtib1008

óriáspöfetegek

1982. augusztus 7. - távolból sziklacsoporthoz tűnt az a gombamező, amelyre czafit ferenc veszprémi lakos bukkant a városhoz közeli csatár-hegy bokrai között.

az egy-két kilós pöfetegek között egy óriás-gomba magasodott ki, amelynek körmérete 99 centiméter, súlya pedig 6.15 kiló volt.

az óriás gombát a piacon adták el, tucatnál több család vásárolt belőle. /mti/

szé/rj az hgy

00.15 070882 0424

--

sb0009 4 160 mtib1009

újabb leletek gorsiumban

1982. augusztus 7. - a tác melletti római település, gorsium délnyugati saroktoronyának a feltáráshoz láttak hozzá a székesfehérvári istván király múzeum régészei. a városfalakat harmincöt méterenként megszakító tornyok közül ez maradt a leginkább épen, mivel közvetlenül a sárviz partján magasodott, s köveit nem tudták lebontani, elhordani a középkori székesfehérvár építéséhez. az idei, immár huszonötödik ásatási idénynek ez a legnagyobb munkája; mellette folytatják az első számú katonai tábor déli falának a kutatását, és a második számú katonai tábor délnyugati kapujának a feltárást.

gorsiumban már feltárták a városfalakkal határolt hét hektárnyi terület egyharmadát, a pompás palotákkal, szentélyekkel, fürdőekkel beépített városmag nagy részét. a két ezer éves város azonban még évtizedekre munkát ad a régészeknek, a külvárosokkal, s a hozzá tartozó temetőkkel együtt ugyanis csaknem két négyzetkilométernyire becsülik a feltáráshoz váró területet. hozzáláttak a település egyik ötödik századi temetőjének a kutatásaihoz, eddig tizennyolc sírt bontottak ki. /mti/

dáv/rj az hgy

00.15 070882 1138

--

sb0010 4 150 mtib1010

## vadkacsatenyésztő vadásztársaságok

1982. augusztus 7. - nemcsak lövik, tenyésztik is a vadkacsát öt fejér megyei vadásztársaság területén. az ugynevezett félvad-rendszerű tenyésztési módszerrel - a környéken levő vízfelületeket hasznosítva - évente négyezer-ötezer szinestollu viziszárnyast nevelnek fel, s „röptetnek ki”, a vadászterületre. a módszert elsőként fejér megyében próbálták ki, igen jó eredménnyel. a vadkacsatelepek létrehozása nem túl költséges vállalkozás, munkaerőre a telepeken alig van szükség, egyetlen gondozó ellátja az állatokat. a természetes körülményekhez hasonlóan tartott vadkacsák edzettek lesznek, nem szelidülnek hozzá az emberekhez. a kedvező tapasztalatok alapján jövőre több fejér megyei vadásztársaság megkezdi a vadkacsanevelést. erre annál is inkább szükség van, mert a vízfolyások, zombékok eltüntével összezsugorodott a viziszárnyasoknak fészkelési lehetőséget nyújtó terület, s ennek következményeként gyérebb lett az állomány is, a vadkacsa vadászata és feldolgozása pedig jó hasznot hoz, a konyhakész viziszárnyast igen előnyösen lehet exportálni is. /mti/

dáv/az/gw hgy

08.15 070882 1133

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

## palackozzák a repceolajat

1982. augusztus 7. - a győri növényolajgyárban megkezdtek a repceolaj palackozását, szeptember közepéig 1400 tonnányit porcióznak ki, majd hozzálátnak a napraforgó feldolgozásához. a gyár napraforgó olajból jelentős mennyiséget exportál, elsősorban a tőkés piacra. a napraforgó feldolgozás gazdaságosságát növelik azzal, hogy a mellékterméket is hasznosítják, héját eltüzelik - gőzt fejlesztenek vele - korpája pedig értékes takarmányként visszajut a termelő gazdaságokhoz. /mti/

cser/sza/az/gw hgy

08.32 070882 0543

as

-.-

sb0012 4 150 mtib1013

## estélyi - farmerek

1982. augusztus 7. - a fiatalok divat-igényeihez alkalmazkodva, csillogó farmeranyagok gyártási módszerét dolgozták ki a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi szövő gyárában. ezek a fémszálas beszövésű, indigókék farmeranyagok hasonlóak az ismert lurex-anyagokhoz, belőlük utcai, vagy kimondottan alkalmi ruhák készíthetők.

a szövőgépekről már lekerültek az első végek, amelyekből próbaöltönyök készülnek, s ezeket bemutatják a kereskedelemnek, illetve a bnv-n. a siker alapján térnek rá a tömeges gyártásra, bővítve az évi négyszázezer négyzetméter farmerszövet-anyagot gyártó vállalat termékeinek választékát. /mti/

dob/az/mz hgy

08.47 070882 0685

-.-

sb0013 4 160 mtib1014

## diplomakiosztás külföldi nyelvtanároknak

1982. augusztus 7. - a diplomakiosztással befejeződött szombaton debrecenben a tanítóképző főiskolán a külföldön magyar nyelvet tanító pedagógusok továbbképző tanfolyama. a magyarok világszövetsége és az anyanyelvi konferencia védnöksége által szervezett 10 napos tanfolyamok 11 országból - angliából, ausztriából, belgiumból, dániából, finnországból, hollandiából, kanadából, az nszk-ból, olaszországból, svédországból és az usa-ból - 54 tanító vett részt; zenei, művészeti, nyelvészeti, közgazdasági, irodalomtörténeti előadásokat hallgattak. /mti/

szü/gw ie

10.51 070882 0620

as

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

népművészeti tábor velemben

1982. augusztus 7. - népművészeti tábor nyílt szombaton velemben, a társadalmi összefogással létesített faragóházban. a kéthetes táborozásra az ország minden részéről érkeztek népművészek: fafaragók, tárgyformálók, textilesek, bőrösök, fazekasok. tovább bővítik-szépítik a tábort: kialakítják a játszóteret, felállítanak egy 1862-ben, a zala megyei nagybakónakon készült, díszesen festett-faragott szőlőprést, s megkezdik a kovácsműhely létesítését. az alkotóház belső berendezéséhez a textilesek gypajutakarókat, a kerámikusok edényeket készítenek.

a gyakorlati tevékenységhez érdekes programok, előadások járulnak. /mti/

Lér/mné/gw ie

11.13 070882 0689

--

sb0015 4 160 mtib1016

filmművészeti nyári egyetem

1982. augusztus 7. - nyolcadik alkalommal nyitotta meg kapuit szombaton egerben a filmművészet kérdéseivel foglalkozó nyári egyetem. a magyar filmek iránti széles körű nemzetközi érdeklődést is jelzi, hogy az idén minden korábbinál nagyobb számban érkeztek - a hazai szakembereken kívül - külföldiek egerbe. a tiznapos rendezvénysorozat a magyar filmművészet helyzetéről, alkotóinak módszereiről hangzanak el előadások. a résztvevők mintegy husz magyar filmet is megtekintenek, közöttük néhányat premier előtt. /mti/

kov/mz ie

11.20 070882 0573

--

sb0016 4 160 mtib1017 /felhasználható: 20.30-tól!!!/

a patikus kőszegen

1982. augusztus 7. - a vas megyei nyári zenei rendezvények kiemelkedő eseményeként operaelőadások kezdődtek szombaton kőszegen. joseph haydn: a patikus című vigoperáját adták elő. rendezője boschán daisy, aki tizenöt évig huszár klára mellett a varázsfuvola szombathelyi előadásainak segédrendezője, majd a szombathelyi zenélő udvar két nyári évadjának rendezője volt.

a főszerepekben palcsó sándort, molnár andrást, korcsmáros pétert és farkas katalint láthatta, hallhatta a közönség. a közreműködő szombathelyi szimfónikus zenekart petró jános vezényelte. a jelmezeket külön erre az alkalomra márk tivadar tervezte.

az előadásoknak sok osztrák nézője volt, s ott voltak a nemzetközi bartók szeminárium husz országból érkezett hallgatói is.

a vigoperát hétfőn ismét előadják kőszegen. /mti/

Lér/gw ie

11.23 070882 0858

--

sb0017 4 130 mtib1018

elutazott a doszaaf küldöttség

1982. augusztus 7. - befejezte magyarországi látogatását a georgij mihajlovics jegorov flottaadmirális, a szovjetunió hőse, a doszaaf központi bizottságának elnöke által vezetett delegáció. látogatást tettek több budapesti és vidéki mhsz szervezetben, valamint ipari és mezőgazdasági üzemben, megismerkedtek hazánk több történelmi nevezettségével. a látogatás jól szolgálta az mhsz és a szovjet testvérszervezet kapcsolatának, a két nép barátságának további erősítését.

a vendégeket szombaton a ferihegyi repülőtéren kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára bucsuztatta. /mti/ mné/gw ie

12.01 070882 0601

as

--

sb0018 4 130 mtib1019

elhunyt tompa dezső

1982. augusztus 7. - tompa dezső, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, aki 1941 óta volt a párt tagja, 61 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 12-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

/mszmp i. kerületi bizottsága/ ka/cs/ár/mz ie  
12.01 070882 0331

-.-

sb0019 4 160 mtib1020

francia táncosok somogyban

1982. augusztus 7. - negyven tagu francia tánccsoport érkezett szombaton somogy megyébe a franciaországi boule-ból. a balatonmáriai népi együttes júliusi, franciaországi vendégszereplését viszonzóan. egy hét alatt balatonszentgyörgyön, hévízen és balatonberényben mutatják be önálló műsorukat. /mti/

káp/káp/gw ie

12.09 070882 0360

-.-

sb0020 4 160 mtib1021 /felhasználható 19 órakor!/  
a néphadsereg művészegyüttesének vendégszereplése tatabányán

1982. augusztus 7. - a magyar néphadsereg művészegyüttese ajándékműsort rendezett szombaton a tatabányai népházban a város lakosságának. dallal, tánccal című műsorukat mutatták be, amelyen színpadra lépett az együttes énekara, tánckara, szimfonikus zenekara, népi zenekara és szólóistái. vasárnap ünnepélyes külsőségek között tatabányán avatják fel a magyar néphadsereg 1982-ben végzett tiszthelyetteseit, s ebből az alkalomból adott ajándékműsort a művészegyüttes vendéglátó város lakosságának. /mti/

ráb/ráb/mz ie

12.16 070882 0594

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

barackböngészés

1982. augusztus 7. barackböngészésre invitálta a vállalkozó kedű székesfehérváriakat a hét végén a sárszentmihályi állami gazdaság. bodakajtori kajsziültetvényén szedd és vidd! jelszóval hirdetett akciót, amelynek keretében saját kezűleg szedhették le a kilogrammonként hét forintért elvihették a finom, friss gyümölcsöt a gépkocsikon érkezett alkalmi gyümöcsszüretelők. az akció sikere olyan nagy volt, hogy már szombaton délig csaknem minden fáról lefogyott a szednivaló.

a böngészést a fán maradt gyümölcs megmentésére szervezte a gazdaság, a régebbi telepítésű, terebélyes koronájú fákról ugyanis a rázó gép nem tudta maradéktalanul leszüretelni a barackot. kéziszedőket pedig nem tudtak munkába állítani. /mti/

dáv/dáv/mz ie

12.34 070882 0773

-.-

sb0022 4 160 mtib1023

a szegedi szabadtéri játékok félideje

1982. augusztus 7. - félidejéhez érkezett szombaton a szegedi szabadtéri játékok idei előadássorozata. a „csillagos memyezetű”, színházban a tervezett 16 előadásból a 8-ik megtekintésére érkeztek szombaton az ország minden részéről.

a szabadtéri játékok igazgatóságán arról tájékoztatták az mti munkatársát, hogy a háry jános, a trubadur és a cigánybáró eddigi hét előadását 35000-en nézték meg. a szombati második cigánybáró-előadásra hónapokkal ezelőtt elővételben minden jegy elkel.

egyébként is nagy forgalom volt szombaton szegeden. több mint 20.000-en érkeztek, hogy a tiza-parti városban töltsék el a hét végét. számtalan szórakozási lehetőség fogadta a vendégeket. sűrített járatokban indultak a városnéző autóbuszok a klauzál térről és ugyancsak onnan az ugynevezett nosztalgia-járatok: a parádés-kocsik. a tiszán egész nap közlekednek hétfőig a kis sétahajók és a 150 személyes zenés sétahajók. a művelődési házakban tucatnyi képzőművészeti kiállítás fogadja az érdeklődőket. /mti/

12.41 070882 1070

-.-

sb0023 4 160 mtib1024 /felhasználható 18.30-tól!/  
 kodály-hangverseny nyirbátorban

1982. augusztus 7. - hangversennyel emlékeztek meg kodály zoltán születésének közelgő centenáriumáról szombaton a nyirbátori zenei napok programsorozatában. a műemlék református templomban a magyar állami hangversenyzenekar, a budapesti kórus és a nyirbátori gyermekkar tolmácsolta a zeneszerző három alkotását: a nyári estét, a budavári teudeumot és a psalmus hungaricust. /mti/

kal/kal/mz ie

12.45 070882 0441

-.-

sb0024 4 180 mtib1026

időjárásjelentés /1 rész/

1982. augusztus 7. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12.00 órakor:

fülledt, meleg, de többnyire erősen felhős idő

európa északkeleti részén a kóla félszigettől csaknem a fekete-tenger északi partvidékéig egy átlagosan 1000-1500 km szélességű, magas nyomású légköri képződmény húzódik. ennek délnyugati és északkeleti peremén szórványosan záporosó esik, területének belsejében viszont többnyire napos, csapadékmentes időjárás a jellemző. egy másik anticiklon az azori-szigetek felől nyulik be a brit-szigetek és a pireneusi-félsziget fölé. ugyanakkor a szárazföld középső része fölött továbbra is igen nedves, csaknem telített levegő található, így a viszonylag nem túl erős összeáramlás is elegendő ahhoz, hogy erős legyen a felhőképződés, valamint, hogy többfelé zápor, zivatar alakulhasson ki. mivel egyelőre semmi jel nem mutat az áramlási viszonyok jelentősebb megváltozására, a kárpát-medencében és környékén továbbra is fülledt, és többnyire erősen felhős időjárás valószínű.

magyarországon pénteken változóan felhős volt az ég, délnyugaton 3, 8, másutt 9, 12 órán át sütött a nap. délen és nyugaton elszórtan záporok, zivatarok alakultak ki. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában nem volt számottevő, egyedül a tolna megyei lengyel községben mértek 16 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 25 és 31 fok között alakult. szombat hajnalra északkeleten 11, 14, másutt általában 14 és 19 fok köz-

as

csökkent a hőmérséklet. délelőtt nyugaton többnyire erősen, másutt általában közepesen felhős volt az ég, a dunántulon egy-egy zápor, zivatar is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor 20 és 25 fok között váltakozott az országban.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24.5 fok volt. ez 2.8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

/folyt.köv./

gw  
13.31 070882 2046

-.-

sb0025 4 180 mtib1027

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

-----  
 többnyire erősen felhős lesz az ég és ismétlődő záporosók, helyi zivatarok várhatók, de - főként keleten - néha tartósabban kisüt a nap. a szél délies és általában mérsékelt lesz. csupán egy-egy zivatar okozhat átmeneti szélerősödést. folytatódik a fülledt, meleg idő. a hőmérséklet hajnalban általában 15 és 20, északkeleten 11 és 15 fok között lesz. vasárnap délután 24 és 29 fok közötti várható. (hőmérséklet)

budapesten vasárnap reggelig erősen és közepesen felhős időszakok váltakoznak. többször is valószínű zivatar. a gyenge szél zivatarok idején megerősödhet.

a hőmérséklet szombat késő estére 21, vasárnap hajnalra 19 fok körül várható.

a balatonnál szombat estig:

-----  
 az általában mérsékelt, változó irányú szél egy-egy heves zivatar hatására átmenetileg viharossá, 62 km/ó-nál erősebbé fokozódhat. erre figyelmeztet a „piros”, jelzés. változóan felhős ég mellett ismétlődő záporosók, zivatarok várhatók.

as

a levegő hőmérséklete délután 25, 26, késő este 21, 23 fok körül valószínű. a tó 24, 25 fokos marad.

a duna vízállása budapestnél: 317 cm,

a víz hőmérséklete 20 fok. /mti/

gw

13.32 070882 1325

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

hétfőtől nyári vásár a ruházati kiskereskedelemben

1982. augusztus 7. - a ruházati kiskereskedelmi vállalatok az idén is megrendezik a hagyományos nyári szezonvégi, engedményes vásárt, amelyre ezuttal augusztus 9-19 között kerül sor. a vállalatok azonban el is térhetnek ettől, mert a kiárusítás időtartamát saját hatáskörükben állapítják meg. a vásári árukat a korábbiakhoz hasonlóan 20-40 százalékkal olcsóbban kínálják, a vásárlók azonban számíthatnak arra is, hogy ugyanazt az árucikket más-más engedménnyel találják meg a különböző üzletekben, a vállalatok ugyanis a kedvezmény mértékéről is önállóan döntenek.

a centrum áruházak a tavalyihoz hasonlóan mintegy 300 millió forint értékű áruval készültek fel a vásárra. egyebek közt engedménnyel árusítják a jersey méterárukat, a szintetikus függönyöket, ágyneműgarnitúrákat, a nyári férfi ingeket, a női fürdőruhákat, szandálokat, a női és bakfis nyári ruhákat. férfiakkal nagy választékot kínálnak nyári öltönyökből és nadrágokból. az ilyenkor szokásos zsufoltság enyhítése érdekében a centrum áruházak eladógárdáját a vásár idején a nyugdíjasokkal, a gyes-en lévő kismamákkal és az adminisztráció kisz-fiataljaival erősítik meg.

a skála-coop áruházakban engedménnyel kínálják a női nyári ruhákat, bluzokat, a női és férfi fürdőruhákat, a nyári lábbeliket, a gyermek bokacipőket, valamint a különféle lakástextiliákat, abroszokat. a budapesti skála nagyáruház 39 millió forintos árukészlettel várja a vásárlókat.

a szivárvány áruház vállalat 50 méteráru szaküzletében, áruházában és sportüzletében 32,4 millió forint értékű áruval nyit a vásár. legnagyobb a kínálat női szandálokból, nyári rövidujju pulóverekből, női és bakfis nyári ruhákból, szoknyákból, férfi és női fürdőruhákból, egyes pamut- és selyem-méterárukból, valamint függönyökből.

al

a fővárosi ruházati bolt vállalat konfekció üzleteiben engedménnyel árusítják a nyári férfi öltönyöket, a vászon nyári pantallókat, valamint a sortokat.

ugyancsak széles a kínálat a női nyári ruhákból, selyem és jersey bluzokból. a gyermekruházatot árusító szaküzletek a 45 millió forintos vásári árualapból 16 és fél millió forint értékben kínálnak bébi, bakfis és lánykaruhákat, bluzokat és napozókat, fürdőruhákat, fiu és kamasz rövid ujjú ingeket, valamint uszónadrágokat.

/folyt.köv./

mz  
13.33 070882 2276

-.-

sb0027 4 150 mtib1029

hétfőtől nyári vásár ... /2. rész/

az aranypók 64 üzletében csaknem 50 millió forint értékű árut hoznak forgalomba a vásár idején. széles a választék női és bakfis fürdőruhákból, valamint a férfi-női nyári jellegű vékony kötöttárukból. a férfi rövid ujjú ingekből a tavalyinál szerényebb választék maradt a szezonvégi vásárra.

a fővárosi cipőbolt vállalat 61 üzletében 132 ezer pár lábbelit kínálnak kedvezményel. a 22 ezer pár férfi szandál és saru többsége műbőr felsőrésszel készült. /a bőrfelső részű nyári férfi lábbelikből már a szezon elején is kevés volt./ a női bőr, velur, vászon és műbőr felsőrésszel készült szandálok, nyári cipők a vásár elején még teljes méretválasztékban kaphatók.

a nyári gyermekcipők és szandálok közül a választékból hiányoznak a kisebb, 18-30-as méretűek. az ennél nagyobb, bőr és műbőr felsőrésszel készült gyermek lábbelik azonban széles választékban várják a vásár idején a vevőket. /mti/

mz/mg/ka/sl ie  
13.35 070882 0970

al

-.-

sb0028 4 150 mtib1030

befejezés előtt az aratás /1 rész/

1982. augusztus 7. - a hét végén utolsó szakaszához érkezett a gabonabetakarítás, a munkát hátráltatja az elmúlt napok gyakori esőzése, amelynek következtében sokfelé nedves a talaj, s így nehéz a gépekkel a táblákra menni, így is az összes területnek már csupán 4-5 százaléka van aratnivaló, s szombaton további gazdaságok végeztek e munkával.

vas megyében, ahol különösen sok csapadék hullott, még szombaton sem szikkadt fel a föld, s ez tétlenségre kárhoztatja a kombájnok egy részét. az országos átlagnál hűvösebb éghajlatu komárom megyében viszont kedvezőbb a helyzet, szombaton befejezték az állami gazdaságok, termelősövetkezetek a buza aratását. a tavalyinál tíz százalékkal nagyobb területről, csaknem harmincezer hektárról takarították be a kenyérgabonát, segítettek a szomszédos szlovák gazdaságok is, elsősorban a dorogi járás gazdaságaiban. viszontásul most a komárom megyei üzemek adják kölcsön a szlovák gazdaságoknak gépeiket. ugyancsak szombaton végeztek a betakarítással a nyugati országrész nagy mezőgazdasági körzeteiben, a rábaközben, a szigetközben, a hanság vidékén és a győr környéki síkságon. a szeszélyes időjárás miatt az aratás a tervezettnél hosszabbra nyult, s a vetéseket gyakran érte vihar és jégkár. bács-kiskun megyében is befejezték a buza aratását, itt az utolsó huszonötezer hektárnyi kalászos betakarítása több időt vett igénybe, mint az előző százezer hektaré, a csapadék miatt nehezebben jártak a gépek. így a most készülő gabonamérlegben egyenlegrontó lesz a betakarítás költsége, az eső okozta minőségromlás.

az aratás befejezése azonban nem jelent pihenőt a gépeknek és a dolgozóknak. a kisalföldön nagy erővel láttak hozzá a hét végén az aratást követő járulékos munkákhoz, a szalmalehúzáshoz, a bálázáshoz, a tarlóhántáshoz. egyúttal a talajelőkészítő munkák is elkezdődtek a koraőszi vetésekhez. csongrádban - ahol már tíz nappal tul vannak a gazdaságok az aratáson - szintén gyorsított ütemben végzik a járulékos munkákat. itt már a learatott százezer hektár őszi kalászos terület csaknem 90 százalékaról a majorokba hordták a bálákba kötött szalmát és a tarló több mint felét felszántották. javában tart a felkészülés a következő nagy idényfeladatra, a több mint 80 ezer hektár kukorica és napraforgó betakarítására. a megye 780 kombájnja közül ötszázat állítanak át, szerelnek rájuk megfelelő vágószerkezetet a kukorica és a napraforgó betakarításához, s egyúttal alaposan átvizsgálják, műszakilag felkészítik a berendezéseket.

/folyt.köv./  
14.02 070882 2555

as

-.-

sb0029 4 150 mtib1031

befejezés előtt az aratás /2.rész/

a hajduságban, ahol a kenyérgabona szintén a raktárakban áll már, a hét végén a szalmalehúzás jelentette a legnagyobb munkát, késő estig dolgoztak a nagy bálázók, s ezután indultak a tárcsák és az ekék.

az esős idő kedvez a kapásnövények fejlődésének. szolnok megyében a cukorrépa növekedését segítette elő, s ugyancsak itt, jól jött a csapadék a napraforgónak is. az ipari növény nagy része elvirágozott már, szép nagy tányérfejek fejlődtek ki, gondot jelent viszont, hogy az érés utolsó stádiumában szár-gombabetegetség lépett fel. a kártétel megelőzésére az olajosnövény-termesztő gazdaságok vegyszeres permetezéssel védekeztek a hét végén is. szolnok megyében és az ország más vidékein igen csak jól jött a másodvetéseknek, „megugrasztotta”, növekedésüket. /mti/ (az eső)  
end/lér/cser/ráb/tób/szü/kg/lán/mmé/gw ie

14.03 070882 0862

-.-

sb0030 4 160 mtib1032

szabadtéri játszószeretek kiállítása

1982. augusztus 7. - oldott formák, könnyen kezelhető anyagok, természetesség, egyszerű megoldások jellemzik a fényes adolf teremben szombaton megnyitott szabadtéri játszószeretek című kiállításon bemutatott gyermekjátékokat.

a nádas lászló vezette, ipari formatervező csoport munkái sokszínűségükkel, változatosságukkal jó lehetőséget adnak a játszóterek praktikus, esztétikus berendezéséhez. a régi beton homokozókeretek helyébe műanyagból készült, sokféleképpen elhelyezhető térelemeket terveztek. a modulelemekből álló hinták, a fából készült mászóak, gyorsan, kevés költséggel felszerelhetők, a műanyag térelemek a gyermekek fantáziáját is megmozgatják. a kiállítás tablón, makettjein bemutatott játékok hasznos tulajdonsága az is, hogy sorozatban gyárthatók, azonos méretű darabjai elemenként is gyorsan cserélhetők, így könnyen javíthatók, pótolhatók is. a fából, betonból, fémből és műanyagból készült modulelemek egyéni ízlés szerint összeépíthetők, s alkalmazásukkal a ma még kissé egyhangú játszóterek is élénkebbek, vidámabbak lehetnek.

as

a kiállítás játszószerrei közül a nádas lászló és zala tamás tervezte modulelemekből összeépített hinta már a gyakorlatban is kiállta a próbát: a városligetben, az engels téren és a károlyi-kertben hintázhatnak rajta a gyerekek. a kőbánya-ujhegyi lakótelep óvodájában felállított csóvászókat is gyorsan megkedvelték a legifjabb bírálók. az alkotó csoport tagjainak még vannak további tervei, ötletei jó megoldásu játszószer kialakítására, de még a most kiállított játékok többsége is gyártókra és forgalmazókra vár. eddig csak zala tamás műanyagból készült "y" modulcsaládja talált gyártóra: a fővárosi műanyagipari vállalat tervezi a sokféleképpen felhasználható gyermekjátkszó szer elkészítését. /mti/

fr/mmé/mz ie  
14.05 070882 1831

-.-

sb0031 4 180 mtib1033

Lottó tájékoztató

1982. augusztus 7. - a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 32. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 85 fogadónak volt, nyereményük egyenként 96,321.-ft

3 találata 6.355 fogadónak volt, nyereményük egyenként: 644.-ft.

2 találatos szelvények száma 182.636 db, ezekre egyenként 28.-ft-ot fizetnek.

/mti/

nj ie

15.00 070882 0484

MX

-.-

sb0032 4 160 mtib1034

jámborné balog tünde kiállítása

1982. augusztus 7. - makón a felszabadulás utcai városi kiállító terem szombaton nyílt meg jámborné balog tünde textil faliképeket bemutató kiállítása „képek a családi fényképalbumból”, címmel. a nagy méretű színes, figurális kompozíciók a családi légkör melegét, meghittségét, a kis közösség fontosságát ábrázolják művészi megfogalmazásban.

a művész 1968-ban szerzett diplomát a szegedi tanárképző főiskola rajz-szakán és azóta 12 önálló tárlaton mutatkozott be az ország több városában, köztük budapesten is. makói kiállítása szeptember 2-ig fogadja az érdeklődőket. /mti/

tób/rj ie

15.04 070882 0643

-.-

sb0033 4 130 mtib1036

befejeződött a nemzetközi haematológiai és vértranszfúziós kongresszus /1.rész/

1982. augusztus 7. - szombaton, a budapest sportcsarnokban befejeződött a nemzetközi haematológiai társaság 19. és a nemzetközi vértranszfúziós társaság 17. kongresszusa, amelyen 74 országból érkezett mintegy 3000 orvos, biológus, vegyész és genetikus, - köztük sok világhírű tudós - vett részt. az egy hétig tartott tudományos tanácskozáson mintegy 400 előadás hangzott el és csaknem 1200 poszteren bemutatott tudományos eredményt vitattak meg. az élénk, baráti légkörben lezajlott vitákban tevékenyen részt vettek a magyar kutatók, klinikusok is. számos magyar kutató ez alkalommal mutatkozott be e tudományágak képviselői előtt. fehér imrének és gidáli juliannának, aifredéric joliot curie sugárbiológiai intézet munkatársainak poszterjét a nemzetközi haematológiai társaság díjával jutalmazták.

#### Forrás

a záróülésen hollán zsuzsa akadémikus, a nemzetközi haematológiai társaság elnöke, a két közös kongresszus elnöke összegezte a két tudományos társulat kongresszusának eredményeit. megállapította: a tudományos tapasztalatcsere eredményes volt, elősegítette e két tudományág, az orvostudomány továbbfejlődését, fontos gyógyászati problémák megoldását. tovább bővítette a világ haematológusainak és vértranszfúziológusainak kapcsolatát,

és sugáregészségügyi kutató

MX

együttműködését. hangsúlyozta: első ízben szerepeltek kongresszuson olyan témák, mint a vértranszfúziós szolgálatok fejlesztésének stratégiája, a vérátömlesztés nemzetközi jogi problémái, ugyancsak a „művörösvérsejtek”, előállításának új módjai, a fertőzőes májgyulladás kivédését elősegítő új szintetikus anyag kutatásának, a rosszindulatú sejtek normálsejteké érésének és a kóros örökletes anyag mesterséges korrekciójának lehetőségei.

a kongresszuson több nagyjelentőségű tudományos felfedezésről tájékoztatták egymást a szakemberek - mondotta az akadémikus - közölték a többi közt, hogy előrehaladt a fehérvérűség és más rosszindulatú daganatos betegségek korai felderítése. új gyógyszerkombinációk és a csontvelő-átültetés eredményei bizonyítják: remélhető, hogy e rettegett betegségek belátható időn belül gyógyíthatók lesznek. a géntechnikák fejlődése utat nyitott az örökletes és szerzett betegségek molekuláris szintű megismerésére, bár még sok nehézséget kell leküzdeni, amíg a génátvitelt a gyógyászatban alkalmazhatják.

/folyt.köv./

rj -  
15.46 070882 2399

-. -

sb0034 4 130 mtib1037

befejeződött.. /2.rész/

a kongresszus alkalmával a két tudományos társaság vezetői, a vöröskereszt  $\uparrow$  ligája, a vörös félhold társaságok, az egészségügyi világszervezet és a magyar vöröskereszt képviselői megvitatták: a világ országainak vöröskeresztes szervezetei miként segíthetik elő a fejlődő országok vértranszfúziós szolgálatainak megszervezését, lakosságának egészségügyi ellátását. elhatározták, hogy az egészségügyi világszervezet a következő évben a magyar haematológiai és vértranszfúziós intézetben szervezi meg a nemzetközi továbbképző tanfolyamot. a vöröskereszt  $\uparrow$  ligája igényelte a magyar szakemberek közreműködését a továbbképzésben.

a kongresszus résztvevői közül többszázán megtekintették a magyar intézetet és néhány vidéki vérellátó központot, behatóan érdeklődtek a magyar kutatók nemzetközileg elismert tudományos eredményei iránt.

$\uparrow$  társaságok

MX

a nemzetközi haematológiai társaság következő kongresszusát 1984-ben, buenos airesben, míg a nemzetközi transzfúziós társaság következő kongresszusát sydneyben tartják ugyancsak két év múlva.  
/mti/

IVér

me/rj kz

15.51 070882 1108

-. -

sb0035 4 180 mtib1038

felhőszakadás, jégeső fejer megyében

1982. augusztus 7. - heves zivatar szakította félbe szombaton a koradélutáni órákban székesfehérváron a reggel óta tartó nyomasztóan fülledt meleget. két óra után egyszerre alkonyati sötétség borult a városra, feltámadt a szél, s hatalmas mennydörgés, villámlás kíséretében körülbelül 40 percig tartó felhőszakadás zúdult a környékre. a csapadék rövid időre jégesővel keveredett: babszem nagyságu jégdarabok kopogtak a házak ablakain, s csépték a fák leveleit. a vihar nyomát letört faágak, letépett, s levett gyömolcsók jelezték.

véget vetett a heves zivatar a velencei-tónál vikendezők szombati pihenésének is. szinte negyedóra alatt üresek lettek a strandok, a fürdőzők, csánakázók fedél alatt kerestek menedéket. a szakadó esőben egyszerre többszáz gépkocsi indult utnak az üdülőtelepekről. a vihar és a torlódás miatt csak lépésben tudták elhagyni a tóparti utakat. a zivatar több helyen rövid áramszünetet is okozott a megyében. rövid szünet után, három órát követően ismét szakadni kezdett az eső. /mti/

dáv/rj kz

16.00 070882 1082

MX

-. -

bel

- 24 -

1982.08.07.

sb0036 4 150 mtib1039

gyümölcszüret

1982. augusztus 7. - a gyümölcsöskertek adták a legtöbb munkát ezen a hétfégen a fejér megyei mezőgazdasági dolgozóknak: szombaton kora reggeltől népesek voltak a kajszii- és őszibarackültvények, szorgos szüretelők szedték a legkorábban érő csemegeszőlőt, a csabagyöngyét, s népes csapatok dolgoztak a dinnyeföldeken, a megye egyik gyümölcsstermesztő magyüzemében, a sárszentmihályi állami gazdaságban szombaton a kajszii- és az őszibarackot szedték, mégpedig igen nagy gonddal, három hűtővagont kellett ugyanis megrakniuk a finom friss gyümölcssel, amely holnap reggel már nszk-beli üzletekben lesz. a megye legnagyobb dinnyés falujából cecéről a hét végén is több szállitmányt indítottak az ország különböző részeire. a faluban is minden második porta előtt ott magasodnak az eladásra szánt dinnyehalmok. a gyümölcsöt olcsón értékesítik, s így mindig van vevője az alkalmi árudáknak. /mti/

dáv/rj kz

16.10 070882 0931

-. -

sb0037 4 160 mtib1040

uj strand nyilt a mecseki kirándulóközpontban

1982. augusztus 7. - a mecsek hegyei közt fekvő orfűn szombaton megnyitotta kapuit a fürdőzők előtt a tóparti kirándulóközpont új strandja. a pécsi tóból elkerített nyolcezer hatszáz négyzetméteres víztükör és a két hektáros parkosított pihenőterület háromezer vendéget képes fogadni. a medence tartalmának ivóvíz minőségéről korszerű tisztítóberendezés gondoskodik. a strandon vállfás és kabinos öltözők, bisztró és élelmiszerbolt várja a fürdőzőket, az utóbbi kettő a kirándulóközpont strandon kívül tartózkodó látogatóit is kiszolgálja. a mecsektourist ajándékboltjában gumimatracot és nyugágyat is kölcsönözhetnek.

a nyári idegenforgalmi idényre átadott orfűi kemping, a hegyi tó partján működő csónak-, vitorlás- és szellovaskölcsönző a most megnyitott új stranddal együtt teszik teljessé a pécs közelében, festői szépségű környezetben létrehozott kirándulóközpont szolgáltatásait, amelyek a mecsekaljai város hétfégyi kikapcsolódásra vágyó lakóinak és a távolabbi tájakról érkező turistáknak egyaránt nyugodt, kulturált pihenést nyújtanak. /mti/

kász/rj kz

16.17 070882 1128

MA

bel

- 25 -

1982.08.07.

sb0038 4 170 mtib1042

tizennyolcezen gemencen

1982. augusztus 7. - állandóan nagy a hétfégyi csoportos turistaforgalom a gemenci erdőben. szombaton is az ország minden részéről - budapestről, kecskemétről, orosházáról, kalocsáról, badacsonyból stb. - érkeztek népes kirándulócsoportok, hogy megismerkedjenek a sárköz népművészetével és a gímszarvasairól, vaddisznóiról, vadmadárvilágáról híres gemenci erdővel. a tolna megyei idegenforgalmi hivatal szekszárdi központjában vasárnapra is tíz nagy turistacsoport jelezte érkezését. a gemenci erdőt az év eddigi részében együttesen mintegy tizennyolcezen keresték fel. /mti/

b.b/rj kz

16.25 070882 0628

-. -

sb0039 4 180 mtib1044

időjárásjelentés

1982. augusztus 7. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton 18.25 órakor:

fülledt idő

várható időjárás vasárnap estig: többnyire erősen felhős lesz az ég és ismétlődő záporosó, helyi zivatarok várhatók, de főként keleten néha tartósabban kisüt a nap. a szél délies és általában mérsékelt lesz. csupán egy-egy zivatar okoz átmeneti szélerősödést. folytatódik a fülledt, meleg idő. a hőmérséklet vasárnap délutánra 24-29 fok között, az éppen záporos helyeken 20 fok körül valószínű. /mti/

pá/rj kz

18.28 070882 0554

MA

-. -

sb0040 4 180 mtib1046

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. augusztus 7. -

bs0001 támogatás telepszerű magánérős  
 bs0002 új tanév a tit szabadegyetemen  
 bs0003 magyar kohászati gépek mannesmann  
 bs0004 televíziás portréfilmek  
 bs0005 leó jégkrémgyártás éjjel-nappal  
 bs0006 a mocsár virága  
 bs0007 tavi pontyok dunai bárkában  
 bs0008 óriáspöfeteg  
 bs0009 újabb leletek gorsiumban  
 bs0010 vadkacsatenyésztő vadásztárs.  
 bs0011 palackozzák a repceolajat  
 bs0012 estélyi - farmerek  
 bs0013 diplomakioszt.külf.nyelvtanár  
 bs0014 népművészeti tábor velemben  
 bs0015 filmművészeti nyári egyetem  
 bs0016 a patikus kőszegen  
 bs0017 elutazott a doszaaf küldöttsége  
 bs0018 elhunyt tompa dezső  
 bs0019 francia táncosok somogyban  
 bs0020 a néphadsereg művészegyüttesén  
 bs0021 barackbongészés  
 bs0022 a szegedi szabadtéri játékok  
 bs0023 kodály hangverseny nyírbátorban  
 bs0024 javítás az mtib1018 sz. hírre  
 bs0025 időjárásjelentés /1/  
 bs0026 időjárásjelentés /2.rész/  
 bs0027 hétfőtől nyári vásár  
 bs0028 az aranypók 64 üzletében csaknem  
 bs0029 befejezés előtt az aratás /1/  
 bs0030 befejezés előtt az aratás /2.r  
 bs0031 szabadtéri játszószeretek kiáll.  
 bs0032 lottó tájékoztató  
 bs0033 jámborné balog tünde kiáll.  
 bs0034 befejeződött a haematológiai/1/  
 bs0035 befejeződött.. /2.rész/  
 bs0036 felhőszakadás, jégeső...  
 bs0037 gyümölcscsüret  
 /folyt.köv./

rj -  
 19.59 070882 1321

MK

--

sb0041 4 180 mtib1047

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0038 új strand nyílt a mecseki kirándulóhelyen  
 sb0039 tizenhétcezen gemencen  
 sb0040 időjárásjelentés  
 sb0041 tartalomjegyzék /1/  
 sb0042 tartalomjegyzék /2/  
 /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, koronczay emil

rj - v é g e -

19.59 070882 0389

MK

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. augusztus 8. bel. v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 180 mtib1001

„próbaüzem,, az új pécsi autóbuszpályaudvaron

1982. augusztus 8. - „próbaüzem,, kezdődött az új pécsi autóbuszpályaudvaron. vasárnap indította és fogadta az első távolsági és helyközi járatokat a baranyai megyeszékhely korszerű közuti állomása. ezzel egyidőben megszűnt a bacsó béla utcai átmeneti állomás, és a mecseki kirándulóközpontba, orfűre indított négy új járatpárral meg is növelték a napi autóbuszforgalmat. az egy hétig tartó próbaüzemelés során az új pályaudvar berendezései gyakorlati vizsgát tesznek a 12. sz. pécsi volán műszaki és forgalmi szakemberei előtt, hogy a 16-i avatással kezdődő „nagyüzem,, az utazók és a közlekedési dolgozók számára egyaránt teljesen zavartalan legyen.

/mti/

kász rj ie

11.39 080882 0741

d

2